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ACTA Nº 7 

 

En la ciudad de Tacuarembó, a los quince días del mes de febrero de dos mil 

veinticinco, siendo la hora nueve y cuarenta y siete, y encontrándose presentes en 

la Sala de sesiones de la JUNTA DEPARTAMENTAL, los señores ediles integrantes de 

la MESA PERMANENTE: APARICIO DUARTE (Presidente. Treinta y Tres – P. 

Nacional); GERVASIO CEDRÉS (1º Vicepresidente. San José – P. Nacional); 

GUILLERMO GASTEASORO (2º Vicepresidente Artigas – Frente Amplio); 

ELIZABETH RODRÍGUEZ (3º Vicepresidente. Rivera – P. Colorado); FREDIS 

ANTÚNEZ (Secretario. Colonia – P. Nacional); PAMELA TORIBIO (Prosecretario. 

Tacuarembó – P. Nacional); MARÍA MAGALLANES (Tesorera. Soriano – Frente 

Amplio); WASHINGTON GALLARDO (Protesorero. Paysandú – Frente Amplio); 

ÁNGELES SOUTO (Vocal. Florida – P. Nacional); MARIO FERNÁNDEZ  (Vocal. 

Flores – P. Colorado); SANTIAGO ICASURIAGA (Vocal. Durazno – P. Nacional); 

NELTON BARREDA (Vocal. Artigas – P. Nacional); BEATRIZ PEÑA (Vocal. Flores 

– P. Nacional); ADRIANA VELÁZQUEZ (Vocal. Tacuarembó - P. Nacional).  

COORDINADORES: Partido Nacional (Alejandro Silvera - Artigas) Frente Amplio 

(Juan Ripoll - Canelones) Partido Colorado (José Luis Pereira - Rivera) Cabildo 

Abierto (Carlos Kuster - Durazno) 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

-PALABRAS DE LOS SEÑORES INTEGRANTES DE LA MESA- 

 
Sr. PRESIDENTE: En primer lugar, agradecer a la Junta Departamental de 

Tacuarembó, agradecerle al Secretario General que nos está acompañando Gerardo 

Mautone por recibirnos en vuestra casa, la verdad que es un placer, agradecer a 

todos los funcionarios que nos han tratado de maravilla desde el día de ayer.  

Vamos a comenzar la sesión. En primer lugar arrancamos con la invitación 

que hay para la Mesa, le doy al Secretario para que la lea.  

Sr. SECRETARIO: Acto de Cierre del Periodo de Gobierno del Presidente de 

la República Luis Lacalle Pou.  

“La Intendencia de Soriano tiene el agrado de invitarle a los actos centrales 

de conmemoración del 214° aniversario del “Grito de Asencio”. 

Viernes 28 de Febrero, hora 10. Estela de los 33 Orientales – rambla José 

Batlle y Ordoñez esq. Ituzaingó, Mercedes” 

Sr. PRESIDENTE: De acuerdo a lo coordinado se propuso de que fuera la 

Mesa: Presidente, Secretario y Tesorero, por lo tanto vamos a poner a consideración 

del Cuerpo, por la afirmativa. AFIRMATIVO. 

Seguimos. Ahora tenemos que aprobar las Actas de Maldonado y San José, 

Acta Nº 3 de San José y Acta Nº 4 de Maldonado. Ponemos a consideración del 

Cuerpo la aprobación de las mismas, por la afirmativa, AFIRMATIVO 

Sr. Edil Gervasio CEDRÉS Pido la palabra, Sr. Presidente. 

Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra el Edil Gervasio. 

Sr. Edil Gervasio CEDRÉS (San José): Sr. Presidente, me quiero referir 

justamente al tema de San José. Se había programado que iba a funcionar la Mesa 

Permanente el día sábado en San José, pero resulta que por la decisión repentina y 

sobre el día ya casi del día viernes, algunos decidieron, porque que yo sepa no fue 

de la Mesa que salió esa decisión, decidieron hacer todo el mismo día viernes; cosa 



2 
Congreso Nacional de Ediles 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

                            
 
                                                                                                                            

que tal vez no esté mal, el tema que está mal es el procedimiento, porque allí en 

San José hubo que decirle al personal que el día sábado se tenía que presentar a 

trabajar, hubo que hacer que un par de operarios que estaban de licencia levantaran 

su licencia para el día sábado estar en la Junta, para que funcione el equipo de audio, 

se le pidió a los taquígrafos que estén el día sábado, se preparó todo para el supuesto 

funcionamiento de la Mesa el día sábado, donde había que tener personal disponible, 

personal que ese fin de semana como sabemos por la fecha que era iba a estar 

posiblemente haciendo playa o algo por el estilo por ser la fecha que era, sin embargo 

esa decisión dejó a San José con todo ese preparativo esperando porque se decisión 

que fuera el viernes y no me parece correcto que se haga eso con una Junta 

Departamental.  

Me parece, que es una falta de respeto hacia la propia Junta porque si le 

dijimos que íbamos a estar el sábado y le disponer de personal para el sábado, esos 

funcionarios que tuvieron que perder ese fin de semana, que dejaron de salir con su 

familia, que dejaron de hacer posiblemente lo que querían hacer de lo del mismo 

Congreso que era tomarse el fin de semana. 

Yo pienso que esto no puede pasar y que este tipo de cambio repentino no 

puede suceder, que para suceder tiene que tener como base una cantidad de días y 

no veinticuatro, cuarenta y ocho horas, porque en San José no quedamos nada 

gustosos de esa actitud del Congreso de que nos dejaba el día sábado con todo 

pronto y hubiera decidido actuar solo el día viernes. Muchas gracias, Sr. Presidente. 

Quería dejar constancia.  

Sr. PRESIDENTE: Gracias, Sr. Edil. Le voy a contestar. En primer lugar, por 

más que no haya salido de la Mesa la Mesa somos responsables de los actos, de las 

decisiones que tomamos. 

En segundo lugar, comprendo lo que usted dice y está correcto, pero hay 

veces que hay que tomar decisiones sobre la marcha y el tema que pasó fue que 

había una alerta meteorológica; gracias a Dios no pasó nada. Pero si nos hubiéramos 

quedado y después a la vuelta hubiera tenido algún accidente algún Edil o algo, lo 

que se hubiera dicho es: podíamos haberlo hecho el viernes. Entonces yo me quedo 

con lo que hicimos, preservando la salud de todos los Ediles del Congreso. 

Le pedimos las disculpas a los funcionarios, pero hay temas como el tema de 

las alertas que no los podemos manejar. Nosotros frente a la inquietud que tuvieron 

cantidad decidimos y creo que los compañeros me acompañan, es una decisión que 

la Mesa decidió y lo decidimos entre todos. 

Y le vuelvo a reiterar, mañana nos toca lo mismo y volvemos a decidir, 

primero está la salud de todos nosotros; después si la alerta fue más chica o más 

grande, si hubo viento a 200 km/h, fue a 10, no me interesa, nos interesa la alerta. 

En base a eso fue que se tomó la decisión, pero no fue una cosa que fuera que nos 

quisiéramos ir ni nada; es más, yo en mi caso por ejemplo me fui más tarde el día 

sábado. Pero todo fue en base a eso, no es porque quisiéramos hacer un desplante 

a San José ni nada.  

¿No sé si algún otro Edil quiere hablar de tema? Gervasio. 

Sr. Edil Gervasio CEDRÉS (San José): Bueno, yo estaba en La Paloma, no 

recuerdo ninguna alerta meteorológica, solo sé que no pude concurrir a la Mesa 

porque se suponía que era el sábado de mañana y había planificado llegar el viernes 

a la tarde a mi casa para concurrir a la Mesa; no recuerdo de que hubiera ninguna 

alerta meteorológica lo hubiera sabido porque tenía que viajar de La Paloma a San 

José.  

Pero bueno, si fuese ese el tema, igual hubo falta de comunicación para que 

esa misma tarde, ese mismo viernes, se le hubiera notificado al personal que 

disponía del día sábado. 

Pero bueno, dejo constancia de que quedó un acto de disconformidad en San 

José, especialmente por los funcionarios que tuvieron que perder el fin de semana 

para supuestamente estar a la orden del Congreso. Gracias, Sr. Presidente.  
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Sr. PRESIDENTE: Bien, trataremos de mejorar la comunicación para la 

próxima.  

Seguimos, recién pusimos el Acta de Maldonado que fue aprobada, ahora 

seguimos por la Nº 5 y Nº 6 de San José, por la  afirmativa de su aprobación, 

AFIRMATIVO 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

Sr. PRESIDENTE: Ahora pasamos a Asuntos Entrados. 

- Nº 529/25. Junta Dptal. de Canelones, ocupación ilegal de terrenos en la 

costa de Canelones”, le damos el destino a la Comisión de Legislación, si todos están 

de acuerdo. Por la afirmativa. AFIRMATIVO 

Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra Elizabeth. 

Sra. Edila Elizabeth RODRIGUEZ (PC - Rivera): Voy a pedir, ya que son 

tres asuntos, que se voten todos en bloque para darle más agilidad a la sesión. 

Sr. PRESIDENTE: Bien. Se pone a consideración del Cuerpo votar en bloque 

los tres asuntos, por la afirmativa, AFIRMATIVO. 

Votaríamos el  

-529/25 de la Junta Departamental de Canelones, ocupaciones ilegales de 

terrenos en la costa de Canelones a Legislación. 

- 530/25, DGI, contestación de Oficio 26/2024/2025 sobre deudas de clubes 

deportivos, solicitud de Comisión de Deportes, por lo tanto pasarlo a  Comisión de 

Deportes. 

-531/2025, Intendencia de Colonia contestación de Oficio 7/2024/2025 

sobre normativas de accesibilidad a la Comisión de Desarrollo, Social y Humano, 

pasamos esos tres, por la afirmativa, AFIRMATIVO  

Sr. PRESIDENTE: Gervasio. 

Sr. Edil Gervasio CEDRÉS (San José): Quería hablar sobre el tema 

ocupaciones que tenemos el mismo tema en San José, pero si va a pasar a 

Legislación capaz que me arrimo allí para hacer algún planteo con respecto al tema 

de las ocupaciones. 

Sr. PRESIDENTE: Muy bien. Nos queda ahora por último, que no sé si nos 

van arrimar los Coordinadores, para enviar… Tiene la palabra Ripoll, que explique él 

mejor. 

Sr. Edil Juan RIPOLL (Canelones – FA): Sr. Presidente, nosotros hablamos 

ayer en la Mesa Ejecutiva en la coordinación, la posibilidad de remitir un mensaje al 

Parlamento que asume en el día de la fecha, que la propuesta dice lo siguiente: “La 

Mesa Permanente del Congreso Nacional de Ediles augura al Parlamento que asume 

en el día de la fecha, éxitos en su gestión a los efectos de generar las herramientas 

jurídicas que perfeccionen el relacionamiento de la sociedad.  

Mesa Permanente del Congreso Nacional de Ediles. Tacuarembó, 15 de febrero de 

2025”.  

La idea es que la Mesa lo apruebe y se remita inmediatamente al Parlamento 

Nacional a los efectos de que llegue en tiempo y forma. Gracias.  

Sr. PRESIDENTE: Bien. Ponemos a consideración del Cuerpo, por la 

afirmativa, afirmativo. Le pasamos al Secretario. Le pedimos a Ripoll que le pase al 

Secretario ahí. 

Y antes de terminar esta sesión, de nuevo agradecerle a la Junta que vamos 

a estar trabajando todo el día aquí y antes de terminar le damos la palabra al 

Secretario General Gerardo Mautone. 

ASUNTOS ENTRADOS 
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Sr. Gerardo MAUTONE: Buenos días a todos. Otra vez reencontrándonos 

con muchos compañeros, supimos trabajar como Ediles en el Congreso Nacional de 

Ediles. 

Simplemente darles la bienvenida, desearles una muy buena jornada y 

ponernos a la orden para lo que sea como siempre, están en su casa.  

Sr. PRESIDENTE: Muy bien. Muchas gracias. Tiene la palabra Alejandro 

Silvera.  

Sr. Edil Alejandro SILVERA (PN): Agradecer mucho a Tacuarembó, a mi tierra 

porque soy isabelino, quiso el destino que hace tres años atrás tuviera que venir a 

buscar el cuerpo de mi madre y mi hermano acá a Tacuarembó y tuve la ayuda de 

los amigos de Tacuarembó que acompañaron y estuvieron respaldándome en esos 

difícil momentos.   

Pero también, más allá de lo triste de lo que es rememorar y lo que es 

recordar o simplemente mencionar la sangre que uno lleva adentro de uno, es 

reconocer en Gerardo a un compañero Edil que en la legislatura pasada integró la 

secretaria del Congreso Nacional de Ediles y fue uno de los artífices de los ideólogos 

de toda la sistematización, la informatización del Congreso. Mucho le llevó, muchos 

enojos y calenturas habrá tenido porque a algunos a veces no entendíamos algunas 

de las herramientas que él nos proponía como ser la plataforma que en determinado 

momento estuvo en funcionamiento, después no funcionó; pero fue una de las 

mentes que estuvo detrás de la informatización y estuvo viendo cual era el rumbo 

que tenía que llevar el Congreso. 

Creo que es bueno que queden estas palabras en acta porque quiero 

reconocer en Gerardo un gran compañero, alguien que siempre, pese a que ahora 

como Secretario General de la Junta Departamental de Tacuarembó es consulta para 

nosotros, para nuestra bancada y para mí siempre en momentos que he necesitado, 

o a veces parte de su propia iniciativa; aportarnos ideas que siempre son bienvenidas 

y siempre son para aportar. 

Es bueno contar con compañeros que estén mirando siempre por el progreso 

de los ediles y por el progreso del Congreso Nacional de Ediles que es para todos. 

Muchas gracias Gerardo por haber sido como fuiste y por seguir siendo como 

sos. Muchas gracias. 

Sr. PRESIDENTE: Muchas gracias Alejandro. Tiene la palabra José Luis 

Pereira. 

Sr. Edil José Luis Pereira (PC) Rivera: En primer lugar agradecer la 

bienvenida que nos da la Junta Departamental de Tacuarembó. Nosotros como 

vecinos obviamente, estar en Tacuarembó es como estar en nuestra casa. Un 

agradecimiento a los funcionarios que como los funcionarios de todas las Juntas son 

los que nos recibe y nos permiten estar un fin de semana completo en las diferentes 

juntas las cuales visitamos. Obviamente, si yo no salgo un poquito del protocolo, no 

soy José Luis así que, al “Piyi” obviamente agradecerle. Seguramente en setiembre 

“Piyi” nos vamos a estar viendo allá por La Palma, porque siempre en el medio de 

los blancos tiene que haber un colorado para ordenar, eso está claro. Sin duda el 

sistema político uruguayo es único –yo siempre digo- porque podemos darnos como 

adentro de un gorro en este cuadrilátero pero salimos afuera y nos podemos 

estrechar en un abrazo.  

Nosotros en la frontera en estos últimos días estamos viviendo discusiones 

tristes –podríamos decir- en la Cámara de Vereadores de Livramento, en lo cual la 

discusión va a lo personal, al agravio, a la bajeza. Y eso, en nuestro sistema político 

de todo el país, y de todos los testamentos de las cámaras tanto a nivel nacional 

como departamental, nunca nos va a pasar por la cabeza el agravio personal a un 

compañero o a un adversario inclusive. 

Así que por lo tanto, repetir nuevamente el agradecimiento, en primer lugar 

a los funcionarios, y en tu nombre “Piyi” a todos ellos. Así que, nos estamos viendo 
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si Dios quiere. Y capaz que… capaz no, seguramente dentro de quince días estamos 

en la Laguna de las Lavanderas. Muchas gracias. 

Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra la Edila Pamela Toribio. 

Sra. Edila Pamela Toribio (PN) Tacuarembó: Quería darles simplemente 

la bienvenida y espero que tengan unos lindos días acá por los pagos y bueno, es un 

orgullo tener al Congreso acá, sesionando acá que hacía varios años no se daba. Y 

por sobre todas las cosas, agradecer a los funcionarios que sin el trabajo de ellos 

hoy no podríamos estar sesionando ni la Mesa ni las comisiones. Sobre todo a 

Mautone o “Piyi” para los amigos que fue quien me enseñó a estar en este Congreso 

así que, el agradecimiento para él. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE: Muy bien, muchas gracias Pamela. 

No habiendo más temas, se levanta la Sesión. 

 

 

 

-ASI SE PROCEDE, SIENDO LA HORA 10:03 DEL DIA DE LA FECHA- 
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